

留学支招: 如何避开海外“中国班”



近来，“中国班”成为留学行业的热门词汇，它是指一个班上有很多学生都来自中国。实际上，近年来随着中国出国留学人数的节节攀升，海外院校的“中国班”早在几年前就已经出现。留学专家表示，确实有少数不正规机构因为牟利而推荐一些质量不高的海外院校给学生，但总体而言，“中国班”现象也与家长和学生在扎堆热门地区和热门专业息息相关。

文科商科预科多“中国班”

据了解，“中国班”多存在于以授课类为主的商科、文科专业中。而在一些实力很强的知名大学里，中国学生的人数相对少。此外，一些针对外国学生的预科班，中国学生也会比较多，“中国留学生人数众多，主要留学国家就那么几个，预科班都是招收外地学生，其中中国学生多就不足为怪。”留学顾问说。

中国学生热衷扎堆一些热门专业也是造成“中国班”的重要原因。“过去中国学生扎堆报读相同的专业，如商科的会计和精算、翻译等，为的是将来好申请移民。中国家长都认为商科出路好，范围广，即使专家提醒他们这个学科易扎堆，但最后大多数人还是选了商科。”留学专家表示。

“中国班”有弊也有利

专家表示：“无论是在海外高中还是大学，‘中国班’都是一个很常见的现象，不能一概而论这种现象是好还是不好，而应该看这是什么类型和性质的学校。”他举例说，加拿大的英比利学院是多伦多的一所私立学

校，招的是大学预科班，国内很多中介都做他的招生代理，学校90%都是中国人，但他的口碑一直都不错，每年80%的学生都能考上加拿大一流大学。“什么样的学科中国人少？那就是中国人不会或不擅长的科目。”专家认为，“中国班”是否会影响留学，说到底还是学生是否适合留学的问题，如果学生愿意和当地学生交流，心态积极主动，那么即使中国学生多一些，他一样能交到外国朋友；相反如果学生不够主动，即使身边都是外国学生，他也不能很好地适应。

“从积极方面看，‘中国班’多为语言班、预科班或国际学校，主要为外国学生开设，在教学方面比较有针对性，辅导国际学生经验丰富。不过，中国学生过多会弱化语言环境，会造成学生学习惰性、交友圈局限，融入当地生活慢，不利于国际视野的培养。”顾问说。

留学顾问表示，应该客观看待这类“中国班”，“‘中国班’对于学外语和适应海外文化有一定的负面影响。但对外语能力不强、初到国外的低龄学生来说，有其他的中国学生陪伴一起学习和生活，能给他们一个适应国外生活的缓冲期，也能适当缓解身在异国他乡的寂寞。”

小贴士

三招避开“中国班”

留学，如何避开“中国班”？专家支招说：“如果能避开传统热门留学国、不扎堆大城市，当然就能避免‘中国班’，比如，新西兰、瑞士、荷兰等国同样拥有高质量的教育，一些小语种国家如法国、德国、意大利，更是不会出现‘中国班’；人口少、治安好的小城市也具有较好的语言和学习环境。其次，可以选择本地院校或正规大学开设的预科班，这些学校一般会对国际学生的数量作出限制，不会无限制地招收国际学生，这样一来，中国学生人数就能得到限制。再次，可以关注一些进入中国教育市场较晚的学校，这类学校中也不乏历史悠久、声誉良好的学校，处于‘养在深闺人未识’状态，但需要多方了解，认真辨别。此外，向留学机构咨询时，应该做足功课，仔细询问学生人数和比例等情况。”

专家建议学生在选校时，通过网络途径上申请院校的网页，预先了解该校的资质及概况，尤其是海外学生的比例、中国学生的比例；如果有的院校没有在网站写明，可咨询专业人士意见或向“过来人”了解。

破译常春藤申请密码

——讲述那些你不知道名校录取潜规则

作为大部分学生留学目的地的美国拥有全球数量最多和教学质量最高的大学，他们有世界顶尖的学习项目、教师、设施和资源。常春藤名校更是令无数学子心向往之。众所周知，成功申请到常春藤名校并非易事。从美国常春藤联盟发布的2014年本科新生录取数据来看，8所常春藤名校总共收到253472份申请，最终有22624份申请成功，平均录取率为8.92%，录取率整体持续走低。同时在中国，每年申请美国大学的学生快速增长，中国的申请学生和其他国际学生相比，必须面对更高的申请要求和难度。

在名校录取方面，国内领先的高端留学咨询公司天道留学业绩尤为突出。天道留学在多年的申请中，积累了大量的名校申请经验。本周六将邀请达特茅斯面试官、英国文化协会IELTS考官Imani K Payne，与济南学子进行面对面交流。面试官将告诉大家如何得到常春藤名校的招生官的青睐，怎样在暑期活动或实习中崭露头角。还邀请到了山东省实验中学毕业的季李舒同学作为天道留学的成功学子，现已在卡内基梅隆大学学习一年，将与大家交流留学美国申请过程中不可忽视的细节和申请经验，并会和大家分享国外生活的经历及收获。活动时间：8月9日下午3点；地点：济南市市中区经四路15号万达广场D座(广发银行)12层，天道留学。预约电话：0531-67886060

新东方高分“考神”传授秘籍

近日，济南新东方学校在银座索菲特酒店举办高分学员经验分享会，邀请了成功申请到国外名校的8位高分学员和海归名师为有意出国留学的学员及家长倾囊相授，给济南的学子们分享“美国留学那些事儿”、“英国名校留学之路”，还有如何在海外学得好活得好。新东方学员吕文楷在短短几个月的时间，利用新东方老师教给自己的学习方法和自己的努力，SAT考试成绩从2100分提高到了2320分，用自己的真实经历告诉其他学员们“短期提分不是神话”。学员王冠分享了自己托福考试从60多分提高到105分的经历，并透露了独门备考“三步走战略”，就是气势上强势，学习上要认真，考试时要放松，她最终被加拿大多伦多大学录取。

加拿大名校招生巡展本周日济南开幕

日前，加拿大公民资格与移民事务部长在多伦多公布，2013年加拿大接收中国留学生2.9万人，接纳中国移民3.4万人，中国已连续多年成为加拿大留学生的最大来源国之一和最大新移民来源国之一。

为使中国学生和家了解加拿大留学、就业、移民前景，8月10日启德教育集团加拿大教育中心将在济南举办“对话加国名校 开启精彩未来——2014启德加拿大精品名校招生巡展”，邀请近十所加国顶尖名校为高中生和大学生提供咨询服务和招生面试机会。名校招生官将现场解读最新录取条件和优势专业，启德资深留学专家也将解析加拿大潜力专业及择校方案。更有留学海外归来的资深人力专家针对“专业选择和职业生涯规划”的精彩讲座，以及多伦

多、麦吉尔、麦克马斯特等大学的精英海归分享加国学习和移民就业经验。随后，他们将陆续来到北京、沈阳、上海、武汉、广州、深圳6大城市，为学生和家长提供与加拿大名校及其毕业生直接沟通、深度了解加拿大真实留学生活的机会。

本周日(8月10日)下午2:00-5:00，启德加拿大精品名校招生巡展将在济南市千佛山路6号学府酒店3楼举办。直面加国精品名校，对话业内资深留学申请顾问，帮你的孩子成功入读加国名校。预约热线：0531-82960666

加拿大没有为升学而设的高考，更看重学生的综合素质及平时成绩。中国学生可凭高中平时成绩(六个学期)和会考成绩申请，如本次参展的英属哥伦比亚大学、麦吉尔大

学、渥太华大学、西蒙菲莎大学、萨省大学、约克大学、曼尼托巴大学等世界级名校均是如此。暂时没有合格语言成绩的学生，可以现场预约多伦多大学的面试，以及曼尼托巴大学、西蒙菲莎大学、约克大学的英语测试，通过后均可获得录取通知书，部分大学还能现场颁发预录取通知书；同时，值得重视的是，针对学习成绩优秀，但英语尚不合格或暂无成绩的学生，此次参展的所有大学均可以发放“语言+本科”双录取，甚至部分学校还能发“语言+硕士”双录取通知书。此外，启德济南加拿大教育中心负责人陈秋表示，留学生在加拿大读完语言或大一基础课程后，可根据兴趣爱好和未来发展申请转到其它专业，在专业选择上与国内相比非常灵活。

HG 美国投资移民·税务·购房

亨瑞集团

世界500强大型国企绿地集团EB-5项目

——洛杉矶·绿地中心——

精选I-526获批项目
仅余少量黄金席位

最后
时机

移民让出国
不花钱 留学

投资50万美元 全家拿美国绿卡

子女免费优先就读北美名校

★办理欧洲移民 葡萄牙 西班牙 英国 匈牙利 塞浦路斯等★中美洲三个月拿护照，畅行180个国家和地区

www.visa800.com 免费咨询：0531-81612999

办公地点：济南市南门外大街2号银座泉城大酒店B0301室 鲁公境准字[2013]0012号

第二届北大资源考古训练营成功开营

8月4日，由北大公众考古与艺术中心主办、北大资源集团协办的“瓷器的秘密”第二届考古训练营，“瓷器的秘密”第二届考古训练营，在景德镇成功举行开营仪式。经过层层选拔，来自山东、北京、湖南、广东等地的42位中小学生在参与了此次训练营活动。

此次训练营的目的是为了普及历史及考古知识，增进文化遗产保护意识；扩大学生视野，提升学生人文素养和实践能力。随着近年来考古学逐渐走入公众视野，人们对考古学的关注和了解逐渐增多，越来越多的靴子有志于加入中国考古事业。为了帮助公众更好的了解考古学，为了给广大有兴趣的学生搭建零距离接触考古活动的平台，在以往六届考古夏令营及2013年首届考古训练营成功举办的基础上，第二届考古训练营于今日正式开营。

训练营活动由考古研究专家和北京大学考古文博学院的教授讲授相关的知识，由北大考古文博学院、研究生以及考古一线学者堯城陪同参观博物馆，当面聆听学者的讲解，零距离接触古代遗址、文物，亲身体验，搜寻人类的记忆碎片，探寻千古之谜，感受文物之美，深入了解考古学的方法及学科特征，培养独立思考与实践的能力。同时也为北京大学等有自主招生权限的重点大学发现和培养在考古文博领域有发展潜力的人才。

开营首日，江西省景德镇市陶瓷考古研究所所长江建新，首先为参与此次活动的同学做了主题为“瓷器的秘密”的主题讲座，全面细致的讲述了中国瓷都——景德镇瓷器的发展历程。北京大学考古文博学院教授、博士生导师，教育部人文社会科学重点研究基

学中国地——北京大学中国考古研究中心主任、北京大学公众考古与艺术中心主任徐天进，则以杂谈形式对考古知识进行了剖析，娓娓道来又不失风趣，引起众多参与者的广泛兴趣。

下午，训练营一行来到景德镇陶瓷民俗博物馆。走在博物馆门前的山林小路上，青山丛林环抱，清新空气沁人心脾，不禁让人心旷神怡。在博物馆内，现场观看完整的陶瓷制作工艺让参与此次活动的众人惊叹不已，观看瓷器老艺人制作瓷器的过程，并向他们学习所感兴趣的有关制作瓷器的知识，让每位参与者受益匪浅。而龙窑、馒头窑、葫芦窑等不同的制窑讲解也让人对中国的制窑史有了更加充分的了解。而在园区内美女陶瓷音乐演奏，又让众人在充实的观展行程中又感惬意。

最后，所有参与活动的学生陶

瓷之作体验中心亲身体验瓷器制作的第一课——拉坯成形的过程，在专业老师的指导之下，完成各自第一个真正的瓷器素坯。“太有意思了，这和书中看到的、所理解的完全不一样。”参与活动小朋友开心的告诉笔者。

接下来的行程还将更加精彩，景德镇御窑厂、景德镇陶瓷博物馆参观，蓝田窑遗址出土遗址室内整理的考古工作体验，考古发掘现场参观以及游览瑶里古镇、东埠古街，瓷器制作等都将让训练营的学员们大开眼界。

北大资源集团依托北京大学和方正集团，是专业从事房地产开发、教育投资、商业地产运营和物业管理等业务的综合性房地产控股集团。山东北大资源地产有限公司是北大资源集团旗下专业从事房地产开发与管理的综合型

房地产公司，应集团布局山东的战略，于2009年9月在济南正式成立，全面负责山东区域房地产项目的开发与运营。

山东北大资源地产有限公司在济南的开山之作尚品·清河，作为济南北部清河流域首席大盘，成功打造济南北部人文社区典范，令城市运营与资源地产完美结合，项目的热销创造了济南楼市的奇迹，现已全面交付。2012年，尚品燕园项目开盘热销，这是山东北大资源在济南的又一地产力作，力图将尚品燕园打造成为济南东城核心标杆楼盘，为70/80/90广大城市精英提供一个时尚、舒适的居所。目前，山东北大资源正大手笔介入济南城市综合体建设——北大时代项目，致力打造教育地产、健康地产、科技地产。

(田晓涛)